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APRESENTACAO

Ola, amigos Futuros Militares, tudo bem ?

Nosso aula de hoje sera sobre Inequacdes. Bons Estudos!!!

“Nédo sabendo que era impossivel, foi la e fez”

Jean Cocteau



INEQUACOES - QUESTOES

1) (EEAR 2020) Seja f: IR - IR dada por f(x) = _sz — 2. Afuncdo é positiva para

2) (EEAR 2016) Resolvendo, em R, o sistema de inequagdes abaixo:

1[21:—331:1
rT—8<3x—-5"°

tem-se como solu¢ao o conjunto

a)S={XeR|0<xoux=>3/2}
b)S={XeR|0<x<3/2}
c)S={XeR|0>-3/2}

d)S={XeR|0=> -3/2}

3)(EEAR 2014) A solucdo da inequacdo 2(x+2) + 5x < 4(x+3) é um intervalo real. Pode-
se afirmar que pertence a esse intervalo o nimero



4) (EEAR 2006) Dada a inequacdo 2 - x < 3x + 2 < 4x + 1, 0 menor valor inteiro que a
satisfaz € um numero multiplo de

5) (Espcex 2021) A funcao real definida por f(x) = (k? — 2k — 3)x + k é crescente se, e
somente se

a)k > 0.

b)-1<k<3.
c)
d

k+—-1o0uk # 3.
Jk=—-1ouk=3.
e)k<—-1ouk>3.

6) Um namero N, inteiro e positivo, que satisfaz a inequacdo N> — 17N + 16 > 0 é:

QU

)

) 2
b) 7
c) 16

d) 17

7) Sejam p e g nUmeros reais positivos tais que p > g, é verdadeiro afirmar que
a)2-p<2—q
b)2—-p>2-—gq

p+q

C)T<q

d)?>p
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8) Para que o dominio da funcdo f(x) = /x(x — k) + 1 seja todo o conjunto dos reais,
deve-se ter:

a)k<o0
b) k> -1
c)-1<k<1
d)-2<k<2

e)-1<k<3

13x—-9
x+2

9) Dadas as funcbes f(x) =x+3eg(x) =
numeros reais tal que f(x) > g(x).

, determine o maior subconjunto dos

a)]5, +oof
b)]-2, 5[
c) ] — oo, 3[U]5, +oo]
d)] -, 3[

e)]—2, 3[U]5, +oo[

10) Dadas as desigualdades, em R:

[.3x+1<—x+3<-2x+5

4x—-1 < 1

II.

xX—2

O menor intervalo que contém todos os valores de x que satisfazem,
simultaneamente, as desigualdadesI eIl é:

a5 4

o)]-2 -



11) Quantos sdo os valores inteiros de x que satisfazem —2 < 2x + 5 < 10?

a) Infinitas

12) O conjunto solugdo S, em R, da inequacao:

—4-(2x—1)-(’3—‘—1)>0é

a)S={xeR/1<x<2}.
b)S:{xelR{/%<x<3}.
c) S ={x € R/x < loux > 2}.

d)S={xE[R/x<%oux>3}.

13) O conjunto solucdo S c R da inequacédo (5x% —6x —8)(2 —2x) <0 é
a)sz]—g,z[u]—oo,u.
b)5=]2,+oo[u]—§,1[.
c)5=]—§,2[u]1,+oo[.
d) § = |-, - Ul12L.

e)S=]—§,1[u]2,+oo[.



14) O numero de solucdes inteiras da inequacdo x —1 <3x—-5<2x+1, é

15) Laura caminha pelo menos 5 km por dia. Rita também caminha todos os dias, e a
soma das distancias diarias percorridas por Laura e Rita em suas caminhadas nao
ultrapassa 12 km. A distancia maxima diaria percorrida por Rita, em quildmetros, é
igual a

a) 4.
b) 5.
c) 6.
d) 7.
e) 8.



SOLUCAO

Resposta da questao 1:
[B]
Seja 1: IR - IR dada por f(x) = _sz — 2. A fun¢do é positiva para

Se a fungdo € positiva, entdo:

—-3>x

Resposta: Letra B

Resposta da questao 2:
[C]
Resolvendo, em %, o sistema de inequa¢oes abaixo:

{2£+32ﬂ
r—8<3z-5"

tem-se como solugdo o conjunto

Resolvendo a primeira equacgao:

Resolvendo a segunda equacao:
x—8<3x-5

—3 < 2x

—-=<
5 X



Portanto,

x> —=

Resposta: Letra C

Resposta da questao 3:

A solugdo da inequagdo 2(x+2) + 5x < 4(x+3) é um intervalo real. Pode-se afirmar que
pertence a esse intervalo o numero

Resolvendo a Inequacao:
2(x+2)+ 5x < 4(x +3)
2x +4+5x <4x + 12
7x +4 < 4x + 12
7x —4x <12 -4
3x <8

_8
X=3

Dentre as opc¢des, o Unico valor menor que 8/3 é o niimero 2.

Resposta: letra A

Resposta da questao 4:

[B]

Dada a inequa¢do 2 - x <3x + 2 <4x + 1, o menor valor inteiro que a satistaz é um
numero multiplo de

a)3 b)2 c)7 d)5

Resolvendo:
2-X<3Xx+2

0< 4x



0<x

3X+2<4x+1
1<X
O menor inteiro maior que 1 é o numero 2.

Resposta: Letra B

Resposta da questao 5:

[E]

Para que a funcao afim f(x) = ax + b seja crescente, devemos ter a > 0. Sendo assim:

k* —2k—-3>0

Obtendo as raizes:

_ ()£ J(=2)2-4-1-(=3)

k
2-1
k_Zi\/16_2i4
22

k=3ouk=-1

Logo:

k<—-1ouk>3

Resposta da questao 6:
[D]

Desde que N é um inteiro positivo, temos

N2—17N+16>0e (N—-1)(N—-16) >0
= N > 16.



Logo, o menor inteiro positivo que satisfaz a desigualdade é 17.

Resposta da questao 7:

[A]

Calculando:
2—-p<2-—gq
—p < —q
p>q

Logo, a alternativa correta é a alternativa [A].

Resposta da questao 8:
[D]

Calculando:

f(x)=\/x-(x—k)+1
x-(x—k)+1=20=>x*—-xk+1=0
A=k?’—-4<0-2<k<?2

Resposta da questao 9:

[E]

Tem-se que

13x -9 (x—=3)(x—5)
x+3> = >0
x+2 x+2

S —-2<x<30uUux>5.

Portanto, a resposta € ] — 2, 3[U]5, +oo.



Resposta da questao 10:
[D]

Resolvendo a primeira desigualdade, obtemos

3x+1<—x+3

— < —
Ix+1<—x+3<-2x+5¢& o 43<-2x45

1
PEN x<§
x <2

ex <z
2

O conjunto de valores de x que satisfaz a segunda é

1
SO@—ng<2.

Portanto, o conjunto de valores de x que satisfaz simultaneamente as desigualdades
Ielléiguala -3, 1[.
3 2

Resposta da questao 11:

[B]

Calculando:

—2<2x+5<10

—2<2x+5=>-7<2x=>x>-3,5

2x+5<10=2>2x<5=>x<25
—-35<x<25 e x€Z>x={-3, -2, -1, 0, 1, 2}

Resposta da questao 12:

[B]



Tem-se que

—4-(2x—1)-(§—1)>0=)§-(x—%)-(x—3)<0

1
S -—<x<3.
> X

Portanto,
1
S—{xE]R|E<x<3}.

Resposta da questao 13:

[E]

Tem-se que

4
(5x2—6x—8)(2—2x)<0<:>(x+§)(x—1)(x—2)>0

<:>—§<x<1OUx>2.

Resposta da questao 14:

[B]
Temos

x—1<3x-—5
x—1<3x—-5<2x+1e 3% — 5 < 2x + 1

S 2<x<6.

Portanto, se « € uma soluc¢ao inteirade x —1 <3x—-5< 2x + 1, entdo a € {3, 4, 5}



Resposta da questao 15:
[D]

Sejam ¢ e r, respectivamente, as distancias percorridas diariamente, em km, por
Laura e Rita.

Temos £ > 5er <12 — ¢. Portanto, a distancia percorrida por Rita serd maxima
quando a distancia percorrida por Laura for minima, ou seja, r = 12 — 5 = 7km.



